Консультация для воспитателей.

Аранжировки из природного материала – один из видов изобразительного искусства, сходный с живописью богатством цветовой палитры, а со скульптурой – объемностью композиций. Они развивают чувство гармонии, создают ощущение живой природы.

   Это очень трудоемкий, творческий процесс, требующий максимального задействования всех психических процессов: воображения, внимания, мышления, знаний о природе, растительном  мире, об основных художественных средствах аранжировки(цвете, линии, фоне, объеме ), о правилах составления композиций. О материалах, из которых можно составлять букеты.  Немаловажны и трудовые умения и навыки, необходимые для осуществления творческих замыслов.

Особым видом фитодизайна является украшение помещений букетами из живых и засушенных растений. Этот вид конструктивной деятельности называется флористикой. Большое  эстетическое  наслаждение дарят детям букеты из  живых цветов, но неменее прекрасны художественные композиции из сухих цветов, корневищ, веток и камней, раковин и птичьих перьев.

В процессе составления аранжировок у детей  развивается эстетический  вкус, формируется стремление к эстетическому преобразованию окружающей среды, формируются  такие качества личности, как умение одухотворять живую и неживую природу, восхищаться красотой природных форм, замечать в неприметном значительное, в неказистом выразительное, выражать свое отношение к окружающему в композициях, готовность переживать образную форму. Составление букетов способствует самореализации личности  ребенка в различных видах художественного творчества, стимулирует стремление быть оригинальным в выборе сюжета, использовать адекватные средства выражения (цвет, линия,  объем) для осуществления своего замысла, проявлять инициативу и самостоятельность, реализовывает творческую индивидуальность. 
