Тема проектирования: 
«Профилактика проявлений жестокости и насилия по отношению к несовершеннолетним, причинения вреда здоровью, физическому и нравственному

развитию детей»
Пространственно-семантический компонент образовательной среды. 
· С целью возможности воспитанников  показать себя в выгодном свете необходимо создать среду, которая позволит проявить им проявить свои способности: для творческих детей – это среда с богатым творческим содержанием, для детей с желанием готовить – условия для приготовления простейших блюд, возможность угостить своих сверстников, для детей, увлеченных компьютерными технологиями – возможность доступа к компьютеру, демонстрация продукта своей деятельности другим детям и др.
· С целью обращения к чувствам детей, моральной оценки «агрессоров» необходимо подобрать картотеку художественных фильмов, обучающих роликов, мультфильмов и сериалов в соответствии с возрастом детей для совместного просмотра и обсуждения.
· Важно появление традиций в группе сверстников, которые развивают чувство постоянства, единства, учат дружбе, взаимопониманию (Дни рождения, Фотохроника, Вечерние прогулки, Вечернее чаепитие и др.) 

 

·  Содержательно-методический компонент образовательной среды.

· Данный компонент предполагает наличие адаптированных индивидуальных маршрутов развития детей, склонных к жестокости и детей, пострадавших от проявления жестокости сверстников. 
· В части образовательно-воспитательных методик, форм и средств работы по профилактике проявлений жестокости и насилия среди сверстников педагог должен быть вооружен подборкой конспектов бесед, занятий, тренингов, упражнений, видео и аудио материалами.

Коммуникативно-организационный компонент образовательной среды.

· Пространство для межличностного взаимодействия сверстников в группе детского дома должно быть уютным, располагающим, детям должно хотеться вернуться домой, должно быть оборудовано место для занятий уроками, творчеством, для отдыха, а также конструктивного взаимодействия: игры (настольные, подвижные, словесные), совместные занятия, праздники, мероприятия. Все это требует грамотной организации среды от педагога, работающего с детьми. Все это поможет применить все способы профилактики проявлений жестокости несовершеннолетних сверстников в условиях группы детского дома.
 

